

与爱同行·2013海原大助学系列报道⑫

听说志愿者要走了 小朋友独自坐在墙脚掉眼泪

为期10天的海原支教活动圆满结束;加油,孩子们! 我们相约明年再见



与爱同行
海原支教

Q 一转眼,为期10天的海原支教生活已画上圆满句号。这10天里,16位支教志愿者,8位爱心志愿者,带去120堂课,进行了6次徒步山路家访,还举办了一场由志愿者和孩子们共同参与的大联欢表演暨2013现代快报暑期支教成果汇报演出。

8月11日,当我们离开海原,向孩子们挥手告别时,泪水再也抑制不住,“好好学习,通过读书改变命运”,成为我们每个人最真诚的嘱托。然而,要想实现这一梦想,不仅需要孩子们不懈的努力和坚持,还需要更多热心人能来助他们一臂之力。

孩子们,加油,孩子们,我们相约明年再见。

现代快报记者 仲茜/文 李雨泽/摄



听说志愿者要走了,一个小朋友独自坐在墙脚掉眼泪



联欢会上,孩子们正欢快地表演节目



孩子们和志愿者含泪挥别

联欢会

孩子们秀绝活,志愿者也舞起来

儿童剧、小合唱、诗朗诵、我的梦想演讲、竖笛演奏、花式跳绳,8月10日下午,支教志愿者和孩子们在一起,表演了一出精彩的联欢会暨2013现代快报暑期支教成果汇报演出。

联欢会的舞台设在篮球场上,舞台设置简单却也“五脏齐全”。篮球架下挂起一条横幅,当做背景。用粉笔在地上画上一道线,就隔出舞台区域。志愿者陶静还“变”出五彩气球,装饰在舞台四周。去年用快报读者的爱心汇款购买的音箱、话筒、电脑也派上了大用场。当音乐响起,孩子们走进篮球场,每个人的脸上都笑开了花。

当然,联欢会上表演的节目也

不赖,每个上场的孩子都很认真表演。二二年级小朋友带来了歌曲联唱《时间像小马车》,孩子们在台上又唱又跳,变幻队形十分整齐。三四年级小学生一边演奏三角琴、沙棒、打击板,一边演绎着儿童剧《七个小朋友》,惹得台下的孩子们也跟着一起,跳起欢快活泼的舞步。

在花式跳绳表演中,志愿者老师有节奏地甩着大绳,孩子们则秀出绝活,变着花样、增加难度跳绳,一边跳绳,一边转身,还抬头、摸地变换着花样。台下的观众都为他们捏了一把汗,但完美的表现获得阵阵掌声。

最让大家眼前一亮的是,志愿者老师们和学校当地老师们也表

演了一个节目,歌舞《最炫民族风》。16位老师刚刚队站好,台下就已掌声如雷。老师们跟着欢快的节奏,十分认真地做好每一个动作。而演唱歌曲的11岁的志愿者徐壹,她和最帅的志愿者哥哥钱澈搭档,演绎出一首最欢快版的《最炫民族风》。

当最后一个节目大合唱《左手右手》音乐响起的时候,台上台下,志愿者和孩子们都已抑制不住内心的激动,抱在一起,大家共同唱响:“当你的手拉着我的手,团结的力量彼此感受,有方向有决心有节奏,一起牵着手,向前走。”

操场上,激励的歌声久久回荡,志愿者们和孩子们抱在一起,相约明年再见。

爱心助力

安利志愿者赶来和孩子一起联欢

连续两年,安利(中国)公司作为现代快报“与爱同行·海原大助学”活动独家赞助企业,为海原暑期支教活动提供资金和服务,给支教志愿者在海原当地生活和支教活动带来了很大的帮助。

暑期10天支教活动,孩子们每天中午的营养午餐问题,支教志愿者在当地的生活起居以及南京到海原的交通行程问题,这些都在安利(中国)公司的大力帮助下,一一

得到解决。

今年,安利(中国)公司更是加强了和快报的合作,更加深入地参与到海原支教活动中。他们不仅选派安利优秀志愿者加入支教队伍,和队伍同行,为我们的支教活动全程服务,支教最后一天的联欢会上,宁夏当地的安利志愿者更是选派了4位文艺骨干,赶来海原远景希望小学,为孩子们表演了两个精彩节目,儿童喜剧《两只老虎》和歌

曲联唱《青藏高原》,和大家一起联欢。

临走时,安利(中国)公司还为海原远景希望小学的孩子每人分发了一支笔一个玩具。祝愿孩子们好好学习,天天向上。

安利宁夏分公司的工作人员乌家文表示,今后他们还将持续关注海原远景希望小学的孩子。“你们不在时,还有我们,有什么需要帮忙的尽管说。”

送别

孩子们送来鸡蛋和油饼

听说我们11号一早就要离开海原,10号下午放学,孩子们就背着手来到办公室门口张望。“亚瑜姐姐在吗?”四年级的马倩问老师说。等了一会,当见到志愿者周亚瑜时,马倩并没有多说,只是手从后面拿到前面来,托举至胸前,“这是给姐姐明天路上吃的。”一包椒盐土豆条,三四个炸得金灿灿的油饼。这是海原孩子们最喜欢也是最难得的零食。

周亚瑜接过孩子们的心意,蹲下身和孩子抱在一起,她在马倩的耳边悄悄地说:“老师会想你

的,谢谢你,有时间老师一定来看你们。”此刻,眼泪已夺眶而出。

8月11日一早7点半,学校大门还没开,门外却已有十几个孩子在等待,他们要为即将离开的志愿者老师送行。孩子们送来鸡蛋、油饼、花卷、小红果、水梨、桃,还有一双双精美的手工绣花鞋垫,志愿者的手中都已拿不下,希望返还给孩子们一些吃的,但孩子们说什么也不同意。

“你们来给我们上课,送给我们那么多文具,请一定收下我们的心意。”五年级学生魏丽说。

当大巴车开进学校时,孩子们都围到了车旁边,一直摇着手,脸上挂着泪,和每一位志愿者依依惜别。“一定要好好学习,通过读书改变命运。”这成了志愿者们最真实的嘱托和衷心的希望。

“明年你们还会再来吗?”隔着车窗,孩子们跳着问我们。“明年我们一定来,我们一起加油。”志愿者们不忍看孩子们的眼睛,随着汽车的开动,随着校门口那一排小叶白杨渐渐消失在视线中,志愿者们才回过头,而每个人的脸上,都是两行热泪。

志愿者感言

做孩子们的助梦人

孙冕:在这几天的学习生活中,你们的机智和聪慧打动了我,你们的韧性和活力令我钦佩,所以,永远不要放弃学习,放弃希望。你们就像夹缝中求生的幼苗,只要你们坚持,就一定破土而出,开出最美丽的花朵。

朱砂:海原的孩子们,用他们的懂事和坚强,在追寻着自己的梦想。相信读书改变命运,孩子们,我们一起勤奋、努力。

夏莺:知识改变命运,为美好的未来而努力读书吧。

葛明珠:感谢快报为我们普通人搭建爱心的平台,我们将用持续的善举温暖那些孩子。

徐壹:别伤心,别流泪,我一定会回来的。

葛仟哲:虽然舍不得朋友们,但我还是要走的,下次我还会和你们一起学习,希望更多的志愿者来帮助同学们。

张毓秋:相聚十天,被孩子们的淳朴、好学、热情深深打动。希望孩子们握住梦想,勇敢追逐,我爱你们,会一直关注你们,只要你们努力,我愿意是你们的助梦人。

周亚瑜:思想力是帮他们战胜命运最好的力量。

刘晓燕:你的手拉着我的手,追梦的力量彼此感受,加油孩子们。

姚浩然:匆匆地我走了,我挥一挥衣袖,带走太多感动,加油孩子们。

符也之:如果我们没有来到这里,就不会知道孩子们处在什么样的环境中,如果他们不走出,也将不会了解,外面的世界有多么精彩。知识改变命运,我在心中说,一定要帮助他们走出去。

黄树楠:来之前,以为自己是一个施教者,来之后,才发现自己还是受教者。孩子们,祝福学校,祝福你们。

郭书宇:我带孩子们从书本中观世界,他们赋予我新的世界观。

黄逸伦:孩子们的淳朴、善良、感恩都将指引我,今后一路与爱同行。

程睿基:马杰俊,你有一个当校长、让更多孩子受教育的理想,这让我很感动,希望你坚持下去,我会努力帮助你的。

8月11日支教日记

海原,等你来

当我第二次报名来海原远景希望小学支教时,有人问我为什么还要来,我也试着问自己,但没有找到答案。可当我真的再次来到这里,看到孩子们熟悉的面孔,看到一双双胆怯、害羞而又充满渴望的眼神,我找到了答案——这里的孩子需要我们,需要更多的人来带给他们快乐和希望。这里还需要我们持续的关心和爱的行动。

经济的落后和思想观念的落后,使这里的孩子缺少与外界的沟通交流,而他们是一群渴望改变的孩子,但他们的父母暂时又没有能力来改变。现代快报连续两年举办的海原爱心大助学活动,为他们搭建了一个与外界接触的平台,成千上万的爱心汇聚在这里,给孩子们的生活带来了巨大变化。

我通过两次的支教活动也见证了这里的变化:学校里,宽敞明亮的教室里换上了新桌椅,还增加了微机室和多媒体教室,阅览室的书架上新增了上万册书籍……这一年,孩子们有了明显变化,见到老师他们会脱口而出礼貌用语,有的有了看课外书的习惯……课堂上,当孩子们大声表达自己的梦想和情感时,我们看到了他们自信的眼神。

虽然我们无法一直陪着孩子们,但我希望有更多的人能关注到他们,用各种形式持续地关爱他们,成为他们的助梦人,让他们能一路与爱同行,更好成长。

海原,等你来。

志愿者 葛明珠